VYSKOVE RESENI
% podélny sklon ,,s“:
S<S, ., s> 0,5%
(Smax — Viz zadani)
“» znaceni podelneho sklonu ve smeru staniceni:

o +5[%]... stoupani ve smeru staniceni
o —5[%]... klesani ve sméru staniceni
7

¢ vysledny sklon ,,m*
(nutno proverit v kazdém bodé komunikace):

m=./p° +5°

e dovolena maximalni hodnota............. m<m__ =14,0%
e doporucena maximalni hodnota......... m<m_ =13,0%
e doporucena minimalni hodnota............. m>m_ =10%
e dovolena minimalni hodnota................ m>m_ =05%

NAVRH NIVELETY - PODELNY PROFIL (1 : 1 000 / 100)

Postup tvorby — 1. faze viz obr. 0100:
= 0sy (Cerne) — svisla a vodorovna

(vCetné popisu staniceni po 100 m = 0.1; ... 0.3; ...)
e meritko os (jednotky):

e 0sax...[m|

e 0say.. [me10]

LA 4

pretinanou vrstevnici = respektovat meritko!!!)



SKLONOVE POMERY

NIVELETA
TEREN

PRIKQOPY

ZMENA PRICNEHO
SKLONU VOZOVKY

KOTY NIVELETY

KOTY TERENU

o 171,00
SROVNAVACT ROVINA

STANICENT V KM

SMEROVE POMERY

CISLO PRICNEHO REZU

VZDALENOST PRICNYCH REZU

VYKRESLIT CERNE - SLABE/SILNE
VYKRESLIT CERVENE - SLABE/SILNE
NEVYKRESLOVAT! DOPORUCENE ROZMERY
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obr. 0100 (podélny profil — 1. faze vykreslovani)



= vyneseni terenni cary v bodech po 10 m — v kazdéem
z téchto bodu zjistit vysku pomoci interpolace z kot na
obr. 0110 merenych kolmo k vrstevnicim:

e kota, B“ mérena k nizsi vrstevnici
e kota, ,C* mérena k vyssi vrstevnici
e priklad z obr. 0110:
kota terénu [m] = nizsi vrstevnice + [B/ (B + C)]
ODMERENO

B-4m
C-8m

O W
(o)
3

obr. 0110 (zjiSteni nadmorskeé vysky bodu na ose v situaci)
= vyneseni nejprve vrcholu vyskoveho polygonu
(priklad viz obr. 0120) podle nasledujicich zasad:
e body A =ZU= Vya B=KU maji vysku = terénni éara
e niveletu navrhnout bez ztracenych spadu (pfiklad
Spatného navrhu viz obr. 0130)



e nasyp = niveleta — teréen <10 m

e zarez (vykop) = terén — niveleta <6 m (bez nutnosti
geologického posouzeni)

e ostatni vrcholy (V1, V>, ...) rozumné zvolit (prihlédnout
k maximalnim nasypum a zarezum a k vyrovnanosti

zemnich praci)
SKLONOVE POMERY
TEREN
NIVELETA y
SROVNAVACI ROVINA
STANCENT VKM () () 1’-'0 2,0 3.0 L 0
obr. 0120 (navrh vyskového polygonu a zakruzovacich

oblouku)

ztraceny spad

ztraceny spad

obr. 0130 (priklad spravneho a Spatného navrhu nivelety se
ztracenymi spady a bez moznosti tplného odvodnéni)

= odeCteni kot vrcholu ,Vi* vySkového polygonu:



e \/i=[stani¢eni (St); nadmorska vyska (h)]
o [St] = km (5 desetinnych mist)
e [h]=m (2 desetinna mista)
= stanovit podelné sklony ,si* mezi kazdymi 2 vrcholy
Joa i+ 1" (minimalné na 2 desetinna mista 1)

100e(h,,—h.) (h,,—h)
sPe]=, 0o =h) (=
1000.(Sti+1 _Sti) 10'(Sti+1 _Sti)
= proverit mezi véemi vrcholy Vi a Vi
S; <SS, s. >0,5%

Zakruzovaci (vyskové) oblouky
= vySkove oblouky jsou parabolicke (zdeformované = nejsou
kruznicové = nelze je vautocadu nakreslit pomoci
nastroje zaoblit !!):
e udolnicove (vyduté) = polomer Ry
e vrcholové (vypuklé) = polomér Ry (rozhled pro
zastaveni — R, > Ry min)
= do pravodni zpravy minimalni poloméry zakruzovacich
oblouku:
® Rymin...... podle ,va“ z obr. 0140 a obr. 0150 (nejmensi
dovoleny pro zastaveni)
® Rumin..... podle ,va“z obr. 0160 a obr. 0170 (nejmensi
dovoleny)
o Rumin @ Rvmin pfl navrhu dodrzet !
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obr. 0140 (schéma vrcholovych oblouku)

pfi navrhové rychlosti (vn) [km/h]

Ry [m]
130 120 110 100 90 80 70 60 50 40 30
nejmensi dovoleny
pro zastaveni 2 17 00011 500| 8 300 [ 7900 | 5500 | 3300 | 2100 | 1200 | 650 350 150
nejmensi
doporucéeny pro - - - - 29 0002000012000 7000 | 4 000 - -
predjizdéni °

a

b

nutné prokazat v podélném profilu rozhled na délku 4x D

Mensi polomeéry Ize pouzit za podminky, Ze bude v podélném profilu prokazano spinéni rozhledu na délku D,

Predjizdéni Ize umoznit i u mensich poloméru vypuklych vy$kovych oblouku, nez jsou uvedeny v tabulce, ale je

obr. 0150 (minimalni poloméry vrcholovych oblouki)

e e e o

obr. 0160 (schéma udolnicovych oblouku)




pfi navrhové rychlosti (v») [km/h]

130 120 110 100 90 80 70 60 50 40 30

Ry [m] ®

nejmensi
doporuceny © 7000 | 6000 [ 5000 | 4200 | 3500 [ 2800 | 2000 | 1500 | 1200 | 1000 | 700

neImens! 1 6000 | 5000 | 4000 | 3400 | 2700 | 2100 | 1500 | 1000 | 700 | 400 | 200
dovoleny

? Mensi poloméry Ize pouzit za podminky, Ze bude v podéiném profilu prokdzano spinéni rozhledu na délku
D,

c

Nejmensi doporuc¢ené hodnoty R, se na mezinarodnich silnicich a dalnicich povazuji za nejmensi dovolené

obr. 0170 (minimalni poloméry tdolnicovych oblouku)

= vlozit a spoCitat vyskove zakruzovaci oblouky (rozmeéry
podle obr. 0180):
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obr. 0180 (zakruzovaci oblouk — zakladni rozmery)

e doporuceny postup — zvolit ,,t“ = dopoéitat ,,Ruw)"
podle nasledujicich vzorcu:
a) stejnosmerné sklony (viz obr. 0190 a obr. 0200)
Isi|=8i1] * Ry

200
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2000t
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obr. 0190 a obr. 0200 (zakruzovaci oblouk — stejnosmérné
sklony)

b) protismérné sklony (viz obr. 0210)
_ Hsi‘ + ‘Si+1H ¢ Ru(v)
200

R

" s+l

2000t

N7
RN

obr. 0210 (zakruzovaci oblouk — protismérné sklony)
e oVerit (u vSech zakruzovacich oblouku):

R >R

u,min

nebo

R, >R

v,min




e Ry nebo Ry — navrhnout co nejvétsi v ramci moznosti
e Vvzorec pro svislou poradnici ,,y* v jakémkoli bode
zaKruzovaciho oblouku:
X y t*
= = [Ymax =
20R ., 2eR

Postup vykresleni:

(postup podle obr. 0220, umisténi vSech vytyéovacich prvku
viz obr. 0180)

@ kota ,,t* vodorovne od vrcholu — body ZZ a KZ

@ kota ,,ymax" svisle od vrcholu— bod VZ - ymax

® pomoci spline-krivky vykreslit oblouk

R=5500.00 il
e T=130.412 1 4
7 t=130,41 e t=130,41

y

u(v)

obr. 0220 (postup vykresleni vyskoveho oblouku)

Postup tvorby — 2. faze viz obr. 0100, obr. 0250 a obr. 0255:

= sklonové poméry (vetné staniceni vdech bodd A = ZU =
Vo, 77,V Zi, KZi, B = KU) - vyplnit véechny hodnoty podle
pfikladu na obr. 0100, obr. 0250 a obr. 0255

= SMEroveé pomery:




e pozor na schémata pro levostranny (obr. 0230)
a pravostranny (obr. 0240) smérovy oblouk

e popis smérovych oblouku (R, «, Ok — viz obr. 0250
a obr. 0255), prechodnic (L, A — viz obr. 0250
a obr. 0255), primych useku (délka — viz obr. 0250
a obr. 0255) a 6 bodti (A, TP, PK, KP, PT, B - viz
obr. 0100, obr. 0250 a obr. 02595)

obr. 0230 (schéma pro obr. 0240 (schéma pro
levostranny oblouk) pravostranny oblouk)

pfiprava na pricne rezy, popis svislé osy (viz obr. 0100)
odecist koty terenu (s presnosti na 5 cm; na 2 desetinna
mista) — vyplnit podle vzoru na obr. 0250 a obr. 0255:

o vbodechA=2ZU=Vy, Z2Z, VZ, KZ, B=KU

e vbodech TP, PK, KP, PT

e Ve vsech bodech kazdych 20 m

podelny profil zpracovat — 2 moznosti:

e na pocitaci

e na milimetrovy papir
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obr. 0250 (podélny profil
Barvy v podélném profilu
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svisla a vodorovna osa

staniceni po 100 m (0.0; ... 0.4, ...)
srovnavaci rovina

koty terenu

terénni cara

2. cervené - vSechno ostatni

2pcs R=5500.00
Podelny proﬁl: S7,5/90 M 1:1000/100 T=130.412
Rozsah: km 0,00000 - km 0,39525 yrio8p
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obr. 0255 (podélny profil ve fazi po 2. cviceni)



